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'  R endezJs a  te jk é rd é s t
A tejkereskedők az élelmezési főnöknél

Nemrégiben megírtuk az uzsonnakávét eltiltó 
rendelkezéssel kapcsolatban, hogy a tej maximá­
lása körül különböző zavarok merültek fel, amely­
nek a főváros tejellátására igen kellemetlen hatá­
sai vannak. Megírtuk ekkor, hogy a baj Kiforrása 
az, hogy a tej ára nincsen az egész országra való 
érvényességgel egységesen maximálva, hanem Bu­
dapesten a főváros, a vidéken pedig az egyes tör­
vényhatóságok állapítják meg a tej árát, saját ha­
táskörükben, területükre való érvényességgel.- Mint­
hogy a tejre*nézve nem vonatkozik a többi élelmi- f 
cikkre elrendelt kiviteli tilalom, megtörténik, hogy 
az egyik törvényhatóság területéről oda szállítják 
a tejet, ahol annak ára magasabbra van maxi­
málva. Ezért nem hoznak fel Budapestre annyi 
tejet, mint" azelőtt, ezért viszik azt Budapest köz­
vetlen környékéről néhány nagyobb vidéki vá­
rosba, ahol azt a fővárosinál sokkal nagyobb áron 
érickcjsithelik.

(Á  tejkereskedők Kih'thynél)

A lejkérdés rendezése ügyében a budapesti 
j te jkereskedők ipar társulatának veze tősége Robicsek 

Ödön elnök vezetésével felkeresték báró Kürthy 
Lajost, az Országos Közélelmezési Hivatal elnökét 
és kérték a tejnek és a tejtermékek árának orsá- 
gos rendezését. A tejereskedők a tej maximálásá­
nak országos rendezését kérték, niég pedig parilá-
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vidékről Buda- 
kerüljön mint

sós alapon, azaz úgy, hogy a lej 
pestre szállítva itt ugyanannyiba 
amennyiért vidéken a közvetlen forgalomban ̂ ad­
ják. Kérik a tejkereskedők a vaj árunak maximá­
lását is. minthogy eddig Budapesten csak a Hadi­
termény és a főváros által forgalomba hozott 
vaj ára van hatóságilag megállapítva. Javasolják 
továbbá a tejkereskedők, hogy a közélelmezési hi­
vatal tiltsa meg a sajt készítését, meri a sajt ára 
aránytalanul magasabb annál az árnál, amennyibe 
a készítésére felhasznált tej kerül. Ezer' azután 
mostanában sokkal több sajtot készítenek, mint 
eddig és ezáltal nagymennyiségű tejet vonnak ki 
a forgalomból.

(Tejjegyeket akarnak a kereskedők)

A tejkereskedők megtették észrevételeiket az 
uzsonnakávét eltiltó rendelelre is. Számításuk sze­
rint a rendelet Budapesten alig ezer liternyi mpgta­
karítást jelent—  mint azt mi ismételten megírtuk 
_  azért mert a kávéházakban megtakarított tejet 
a kávémérések szolgáltatják ki megnövekedett 
forgalmukban. Kérik a tejkerasedök a közélelme­
zési hivatal elnökét arra, hogy a kávémeresekben 
is tiltsa el az uzsonnakávé kiszolgáltatását, célsze­
rűbbnek tartják azonban ennél a kávóházak es 
kávémérések napi tejfogyasztásának kontingenta- 
lását. A tejkeréskedők azt ajánlották báró hurthn- 
7tek  hogv rendelje el a tej jegyeket, amelyeket a 
főváros tejhivatala adna ki megállapított kulcs 
arányában. A tejjegyek behozatalától a kereske­
dők a fogyasztás huszonöt-harminc százalékos 
csökkenését' várják.  A kereskedők báró Kürthy
előtt hosszasan előadták, hogv különösen a küszö­
bön álló téli hónapokban válhat fenyegetővé a 
tejhiány, minthogy ekkor más években is jeiente-
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kényén csökken a fővárosi tejoetiozaiai.

Báró Kürthy  a tejkereskedők kívánságait meg­
hallgatta és megfelelt minden kérésükre. Felszóli- 
tottá a tejkereskedőket arra, hogy kívánságaikat 
foglalják memorandumba és azt nyújtsák be egy­
idejűleg a fővároshoz és a közélelmezési hivatal­
hoz, ő ugyanis már előzőleg is arra kérte a fővá­

rost, hogy készítsen elő terjesztést Budapest tejel- 
látásának kérdéséről és ebben jelölje meg azokat; 
a módokat, amelyeket legcélszerűbbnek tart arra,) 
hogy véglegesen rendezzék az ügyet. Báró K ürthy j 
hangsúlyozta a tejkereskedők előtt, hogy megj 
akarja várrá a főváros előterjesztéséi, hogy ekkor] 
a fővárossal mindenben egyetértőleg járjon el,; 
minthogy neki minden intézkedésében a vidékre* 
is tekintettel kell lennie. Ugyanis az utóbbi időbeni 
többször'hangzott el panasz a termelők köréből is, 
mert ők keveslik a Budapestre megállapított ötven 
filléres nagybani árakat. A tejtermelők ugyanis! 
másként kalkulálják a tej árát, mint a kereske-i 
dők és üzemi költségeikbe beleszámítják a gazda­
ságukat ért értékcsökkenést.

(Báró Kiirthy a tej árának 
maximálásáról)

Alkalmunk volt báró Kürthy  Lajossal, a köz­
élelmezési hivatal elnökével a tej árának maximá­
lásáról beszélni. A közélelmezési főnök a követkéz 
zöket mondotta:

A tej árunak maximálását valóban or< 
szagos érvényességgel kell rendezni, mert a mos­
tani állapot semmiképpen sem kielégítő. Meg­
történik ugyanis, hogy a kereskedő, aki a vidé­
ken a termelőtől szerzi be a tejet, nem hozza be' 
Budapestre, hanem máshol értékesíti, vagy a
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vidélíw, vagy pedig feldolgozza.
A fővárossal együttműködve szándékod 

zom rendezni a tej árának maximálását s erre1
vonatkozólag már fel is szólítottam a fővárost,;----
hogy tétessen előterjesztést. Minden remény meg' 
van arra, hogy a lehelő legrövidebb időn ezen a! 
téren is végleges rendet teremtünk, annál is in-* 
kább, mert az uzsonnakávé eltiliása november^ 
i 9-ikéíől kezdve majdnem az egész 
megtörtént. Szilárd meggyőződésünk, 
legrövidebb időn belül a tejkérdést 
megelégedésére rendezzük. !

Az uzsonnakávét eltiltó rendelet után néhány 
napra az a hír terjedt el, liogy a tej igaz olványij 
rendszert december 1-től kezdve kiterjesztik oly-s 
kóppen, hogy tejet a gyermekek hatéves korukig 
kaphassanak. Illetékes helyről nyert értesülés 
szerint erről egyáltalában szó sincsen, a tejigazol* 
vány mostan] rendszerén semmi változás sem fog.

or szagban! 
hogv ti 
mindenki

történni, bár lehet, hogy később megtörténik ez aj
kiterjesztés. 4 Dl

(Uzsonnakávé-íilalom a vidéken)
Minden jel arra mutat, hogy az uzsonnakávét* 

eltiltó rendelet jótékony hatása a tejkereskede- 
lemre hamarosan mutatkozni fog, mint említettük 
azért, mert a vidéki törvényhatóságok legtöbbje 
saját hatáskörében szintén elrendelte az uzsonna-' 
kávé kiszolgáltatásának tilalmát, remélyén, hogyj 
ezzel sokat lendítenek nemcsak saját tövvényható-j 
ságuk, hanem a főváros tejellátásának ügyén is. ól 
vidéken a tilalom különbözik a budapestitől. Ko-'
maromban például déli tizenkét órától este nyold 
óráig tart, míg Székesfehérváron, tekintettel arra  ̂
hogy a kávé a népesség bizonyos rétegének igen! 
fontos táplálkozási cikke, csak este hat óráig! 
Szabadkán tilos kávét kiszolgáltatni délután egjí 
órától este nyolc óráig, azzal a megszorítással 
azonban, hogy azok az üzletek, amelyekben ai 
munkás- és a szegényebb néposztály a fogyasztó 
közönség s amelyeket név szerint megjelöltek, akaJ 
dálytalanul tart a kávé kiszolgáltatása. Szabadkán 
a kávéházakban és a kávémérésekben megtakard
tolt tejet a kórházaknak ftdták át.

A törvényhatóságokhoz báró Kürthy a tejJ 
kérdésben leiratot intézett, amely szerint jogot ad 
nekik arra, hogy megszorítsák az uzsonnakavé ki * 
szolgáltatásának idejét. Báró Kürthy ugyanebberi 
a leiratban magához kérette a vidéki főispánokat* 
azért, hogy velük a vidék közélelmezését megbc< 
szelje, mert azt lehetőleg minél hamarabb egyse* 
gesen kívánja rendezni.


